

مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کراچی
ختم نبوت
مجلد ۲

میں نے کوئی
خوشبو عنبر نہ مشک کوئی
اور خوشبو حضور اکرم صلی اللہ
علیہ وسلم کے پسینہ کی خوشبو
سے زیادہ عمدہ نہیں سونگھی
حضرت انس رضی

شمارہ ۳۶

۲۲ فروری یکم مارچ ۱۹۷۳ء مطابق ۲۲ تا ۲۸ جمادی اولیٰ ۱۳۹۵ھ

جلد ۲

نصائل نبوی بشمال ترمذی

حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے پینے کے طرز کا ذکر

حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب سہارنپوری صاحب مدنی رح

کو اس نہی کی وجہ سے ضرورت پر بھی حمل کیا جاسکتا ہے ایک حدیث میں ایک قصہ آیا ہے۔ کہ ایک شخص مشکیزہ کو منہ لگا کر پانی پی رہے تھے۔ کہ اس میں سے ایک سانپ نکل آیا۔ اس پر حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے اس طرح پانی پینے کی ممانعت فرما دی۔ اس حدیث کی بناء پر اس طرح پانی پینے کے واقعات بظاہر ابتدائی ہیں۔ ایک خصوصی بات اور بھی ہے کہ اس طرح پانی پینے میں مجملہ دوسری وجوہ کے ایک وجہ ممانعت یہ بھی ہے۔ کہ ہر شخص کا منہ ایسا نہیں ہوتا۔ جس کے گھڑے یا مشک وغیرہ کے گنے سے دوسروں کو گھن نہ آئے لیکن بعض منہ ایسے مزور ہوتے ہیں جن کا لعاب بیماریوں کی شفا اور دنیا کی ہر چیز سے زیادہ لذیذ اور ہر فرحت کی چیز سے زیادہ سرور پیدا کرنے والا ہوتا ہے۔

غالب لعاب و دہن شربت وصال: یہ نسخہ چاہئے ترے بیمار کے لئے اس لئے حضور اقدس محبوب دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کے مشکیزے سے پینے کو دوسروں کے پینے پر قیاس نہیں کیا جاسکتا۔

۸ - عن ثمامہ بن عبد اللہ قال کان انس بن مالک یتنفس فی الاناد ثلاثاً وزعم ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم کان یتنفس فی الاناد ثلاثاً

۸ - ثمامہ کہتے ہیں کہ حضرت انس رضی اللہ عنہ پانی تین ماہوں میں پیتے تھے۔ اور کہتے تھے کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم بھی ایسا ہی کیا کرتے تھے۔

ف: حضرت کبشہ نے کی حدیث بھی اس نوع کی ابھی

حدیثنا ابن ابی عمرہ حدیثنا سفین عن یزید بن یزید بن جابر عن عبد الرحمن بن ابی عمرہ عن جدنہ کبشہ قالت دخل علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فشرب من فی قرۃ معلقۃ قائماً فقلت الی فیہا فقطعت کبشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کنتی ہیں کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم میرے گھر تشریف لائے۔ وہاں ایک مشکیزہ لگا رہا تھا۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم گھڑے ہوئے اس مشکیزہ کے منہ سے پانی نوش فرمایا۔ میں نے اٹھ کر مشکیزہ کے منہ کو کتر لیا۔

ف: امام نووی رح نے امام ترمذی رح سے اس کترنے کی دو وجہ نقل کی ہیں ایک تو تبرکاً کہ اس حصہ کو جس پر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا دہن مبارک لگا تھا۔ تبرک کے طور پر اپنے پاس رکھنے کے لئے کتر لیا۔ دوسرے یہ کہ جس جگہ کو حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کا دہن مبارک لگا ہے دوسرا کوئی اس کو استعمال نہ کرے۔ یعنی مقصود یہ کہ ادباً اس جگہ کو کتر لیا۔ کہ کسی دوسرے کا منہ اس جگہ لگانا بے ادبی تھی۔ اس حدیث میں دو گفتگو ہیں ایک گھڑے ہو کر پانی پینے کی وہ پہلے گذر چکی۔ دوسری یہ کہ بخاری شریف وغیرہ میں حضرت انس رض سے مشک کے منہ سے پانی پینے کی ممانعت وارد ہوئی ہے۔ اس لئے اس حدیث کو بیان جواز پر حمل کریں گے یا اس ممانعت کی روایت کو خلاف ادلی پر حمل کریں گے۔ نیز حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے اس پینے

فہرست

- ۱۔ خصائص نبوی
- ۲۔ حضرت شیخ الحدیث
۱۔ انادات عارنی
- ۳۔ جناب ڈاکٹر عبدالحمید صاحب
- ۳۔ اہستہ
- ۵۔ جناب عبدالرحمان باقا صاحب
- ۳۔ قاریانیوں کے ایک اعتراض کا جواب
- ۴۔ جناب تاج محمد صاحب
- ۵۔ کاروان ختم نبوت
- ۱۰۔ جناب منظور احمد الحسنی
- ۶۔ مرزائیت علم و عقل کی روشنی میں
- ۱۲۔ حضرت مولانا زاہد الحسنی
- ۶۔ مولانا تاج محمد کوثر خرقہ حقیقت
- ۸۔ قاریانی کے انگریز کے ایجنٹ ہرنیکاہرت
- ۷۔ جناب منظور احمد الحسنی
- ۹۔ نقد و نظر
- ۲۲۔ جناب مولانا منظور احمد الحسنی

شعبہ کتابت

حافظ عبدالستار واحدی
حافظ گلزار احمد



زیر سرپرستی

حضرت مولانا احسان محمد صاحب دامت برکاتہم
بمبارہ نشین خانقاہ سراپید کدہ بل شریف

ساز: سنسول

مولانا یعقوب باوا

جلسہ ادابت

منتی احمد الرحمان

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

ڈاکٹر عبدالزاق سکندر

مولانا بدیع الزمان

مولانا منظور احمد الحسنی

فی ۱۰ چھاپہ ۱۔ ڈیڑھ روپیہ

بدل اشتراک

سالانہ ۶۰ روپیہ

ششماہی ۳۵ روپیہ

سہ ماہی ۲۰ روپیہ

برائے غیر ملک بذریعہ رجسٹرڈ ڈاک

سودی عرب ۲۱۰ روپیہ

کویت، اردن، شارجہ، دوحہ، اردن اور

سنگاپور ۲۴۵ روپیہ

یورپ ۲۹۵ روپیہ

امریکا، برطانیہ، آسٹریلیا ۲۶۰ روپیہ

افغانستان، پاکستان ۱۶۵ روپیہ

فون نمبر -

۶۱۶۷

باطل و فخر

دفتر مجلس تحفظ ختم نبوت جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ پرانی نمائش کراچی

بشرو۔ عبدالرحمن یعقوب باوا

طابع۔ حکیم احسن نقوی انجمن پریس کراچی

مقام اشاعت۔ ۲۰۷۸ سائبرویشی ایم اے جناح روڈ، کراچی

ترتیب: منظور احمد کھٹنی

افاداتِ عارفی

عارف باللہ حضرت ڈاکٹر عبدالحی صاحب عارفی مدظلہ العالی

جس تو کسی دوسرے پر پڑتی ہے۔ کہ فلاں شخص نے ایسا کر دیا۔ فلاں بات ایسے ناحق ہو گئی۔ دنیا بھر کے عالم ہونے کے باوجود ان چیزوں سے ہمارا بچنا نہیں ہوتا ہے بلکہ ساختہ کہہ دیتے ہیں۔ بس جائزہ لو اور لیتے رہو۔ اسی طرح عادت پڑے گی۔ دیکھتے تو ہر چیز آسان معلوم ہوتی ہے۔ مگر جس وقت جائزہ لے کے کہو گے تب معلوم ہو گا۔ کہ کہاں کہاں کھوٹ اور کہاں لغزش ہے۔ جہاں جہاں کھوٹ ہے درست کر لو۔

فرمایا: معاملات کا معاملہ بڑا کٹھن ہے۔ مارا غصہ گھر کے ناتوانوں پر آتا ہے۔ یہ کیوں کر دیا اور یہ کیا ہو گیا۔ اگر وہ بھی تیز ہو تو کیا کہنا۔ سب سے زیادہ اصلاح خواہگار کوئی ہے تو بیوی ہے جو عقل درست کر دیتی ہے۔ امیر شریعت سید عطاء اللہ شاہ بخاری نے فرمایا۔ کہ جب میری بیوی نے بہشتی زیور پڑھ لیا۔ تو ناک میں دم کر دیا حضرت مرزا مظہر جان جاناں کی بیوی صاحبہ بہت تیز زبان تھیں۔ آپ رو نے ایک مرید پٹھان کو سودا لانے پر مقرر کر دیا تھا۔ وہ بار بار واپس کراتی تھیں۔ اور ڈانٹتی بھی تھیں ایک دن انہوں نے کہا کہ تیرا شیخ سیلفے والا ہے۔ اور تو سیلفے والا ہے۔ نالائق کہیں کا۔ پٹھان نے کہا دیکھو میرے شیخ کو کچھ نہیں کہنا۔ ورنہ میں تجھے چھری مادوں کا۔ مجھے جو چاہو کہو۔ خبردار میرے شیخ کو کچھ نہ کہنا۔ انہوں نے اور ڈانٹا۔ پٹھان نے آکر حضرت شیخ سے شکایت کی اور کہا کہ اس طرح سے انہوں نے مجھ کو اور آپ کو کہا اور میں نے اس طرح سے ان کو جواب میں کہہ دیا۔ لوگوں نے شورہ دیا کہ ایسی بیوی کو طلاق دینا آپ نے کہا۔ انہی کی برکت سے تم مجھے بزرگ سمجھتے ہو۔ یہ سب مرتب باقی صفحہ

فرمایا: ساری شریعت کے پانچ شعبے ہیں۔ (۱) عقائد (۲) عبادات (۳) معاملات (۴) معاشرت (۵) اخلاقیات مگر ان شعبوں کے لئے بنیاد اخلاقیات ہیں۔ نفس و شیطان کا اکھاڑ۔ میدان کارزار وہ عالم تعلقات اور اخلاق ہے۔ جہاں تصوف کی خاص ضروریات پڑتی تھیں۔ اگر نماز میں اخلاص نہیں ہے۔ پھر بھی نماز ہو رہی ہے۔ مگر جس وقت تک اخلاقیات درست نہیں نہ عبادت میں روح آتی ہے۔ اور نہ کسی اور چیز میں۔ ذرہ سی بات پر فرحِ ثانی پر غصہ آتا ہے۔ کہیں آنکھ بہک جاتی ہے کہیں زبان بہک جاتی ہے۔ سارے عالم تعلقات میں ایک کشمکش ہے۔ اور نفس میں تو حسدات و تقویٰ اور فسق و فجور کے داعیے ہیں۔ تو کوئی اندیشہ نہیں۔ سنگھیا زہر قاتل ہے۔ مگر ایک طیببِ یونانی اس کو مدبر کر دیتا ہے۔ وہ جوہر جات بن جاتی ہے۔ تو ان تمام سمیات (زہرِ شلا غصہ ہے، شہوت ہے، غیبت ہے، شدید اور سنگین ترین ردائل ہیں جب ان کو مدبر اور معتدل کر لیا جاتا ہے۔ تو یہی اکیر بن جاتے ہیں۔ مگر تب، جب اکیر گر کے پاس جائیں۔ جب تک اکیر گر سے تعلق نہ ہو۔ یہ اپنے آپ تو اکیر نہیں بنتی۔ تو میں عرض کر رہا تھا کہ میرے پاس حضرت والا کے اکیری نسخے ہیں۔ ان سے فائدہ اٹھاؤ۔ فرمایا: صبح سے شام کی زندگی کا جائزہ لو۔ عقائد کا جائزہ لو۔ زیادہ سے زیادہ دس منٹ اللہ میاں کے سامنے تنہائی میں بیٹھو۔ عقائد میں تقدیر کا معاملہ ہے۔ ہمارا روزمرہ کا اس سے سابقہ ہے۔ عالم اسباب کو برا بھلا کہنا شروع کر دیتے ہیں۔ موثر حقیقی کو دیکھتے نہیں بس جائزہ لیتے رہیں۔ پہلی نظر جب ڈالتے



لابی بعدی

عربوں کو قادیانی فتنہ سے بچائے

ابو ظہبی کی حکومت نے قادیانیوں کے خلاف جن تازہ ترین اقدامات کا اعلان کیا ہے وہ ملاحظہ فرمائیے۔
 ”ابو ظہبی کی اسلامی امور اور اوقاف کی وزارت نے اعلان کیا ہے کہ قادیانیوں کے کسی کلب یا تنظیم کو ابو ظہبی میں کام کرنے کی اجازت نہیں دی جائے گی، خلیج طائمر نے یہ اطلاع دیتے ہوئے بتایا کہ اعلان میں عوام کی توجہ اس جانب مبذول کرائی گئی ہے کہ تنظیم اسلامی کانفرنس قادیانیوں کو غیر مسلم قرار دے چکی ہے۔ اعلان میں مزید کہا گیا ہے کہ قادیانی استعماری طاقتوں سے تعاون کرتے ہیں اور مسلمانوں کو گمراہ کرنے کے لیے اسلام کا نام لے کر اسلامی شریعت کے خلاف کام کرتے ہیں۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ ابو ظہبی میں قادیانیوں کو دفن کرنے کی ممانعت بھی کر دی گئی ہے اور کہا گیا ہے کہ قادیانیوں کی کسی بھی تنظیم کی طرف سے جاری کردہ کسی سرٹیفکیٹ اور کسی بھی دستاویز کو قبول نہیں کیا جائے گا“

(روزنامہ نوائے وقت کراچی مورخہ ۷ فروری ۱۹۸۳ء)

قادیانی فتنہ عالم اسلام کے لیے چیلنج بن گیا ہے اپنی جھوٹی نبوت کے دجل کو پھیلانے کے لیے یوں تو ایک عرصہ سے بیرون ملک کام کر رہے ہیں لیکن اب انہوں نے ارتداد کی تبلیغ کا دائرہ وسیع کرتے ہوئے عرب ممالک میں اپنی سرگرمیاں شروع کر دی ہیں ہم نے گذشتہ اشاعت میں ایک سروے رپورٹ کے حوالے سے یہ بات لکھی تھی کہ قادیانی گروہ سے تعلق رکھنے والے افراد عرب ممالک کا رخ کر رہے ہیں اور جاتے بھی مسلمانوں کے بھیس میں ہیں۔ تشویش تو اس بات کی ہے کہ عربین شرفین جہاں کفار کا داخلہ حرام ہے یہ لوگ اپنے ناپاک وجود سے اس پاک سرزمین کو بھی نجس کر رہے ہیں یہ سب کچھ کس طرح ہو رہا ہے وہ سروے رپورٹ نے بات سات کر دی ہے کہ بیرون ملک بھجنے والا متعلقہ ادارہ اس سلسلے میں غیر معمولی دلچسپی لے رہا ہے، اب دیکھنا یہ ہے کہ آیا اس سروے رپورٹ کی اشاعت کے بعد بھی ہماری حکومت کچھ حرکت میں آتی ہے یا حسب معمول خاموشی اختیار کر لیتی ہے؟

قادیانی فتنہ کی ابتداء برصغیر سے ہوئی ہے۔ ہمارے ملک میں قادیانیوں کے خلاف بے انتہا نفرت پائی جاتی ہے اس کی وجہ مسلمانوں کی ایمانی غیرت ہے اس لیے یہاں ان کو آئینی طوع پر بھی کافر قرار دیا گیا ہے ہماری حکومت کا اسلامی فریضہ ہے کہ وہ اس شرعی اور آئینی فیصلے سے ان تمام حکومتوں کو واضح طوع پر مطلع کر دے جہاں یہ لوگ جانے کے لیے پرتول رہے ہیں تاکہ وہ ممالک خصوصاً عالم اسلام کا حقہ اس فتنہ سے واقف ہو سکیں۔

الوطنی حکومت کی تازہ ترین کارروائی لائق تحسین ہے۔ تمام مسلم ممالک کو اس کی تقلید کرنا چاہیے اس کارروائی سے اگرچہ عارضی طور پر دہاں قادیانی سرگرمیاں ماند تو پڑ جائیں گی لیکن یہ اس کا مستقل حل نہیں ہے۔ کوئی ٹھوس قدم اٹھانے کی ضرورت ہے تاکہ قندہ قادیانیت کا قلع قمع ہو سکے۔

ہمیں یہ اچھی طرح معلوم ہے کہ الوطنی میں قادیانیوں کی سرگرمیاں کیا کیا ہیں یہ تشویشناک اطلاعات بھی ملی ہیں کہ دہاں قادیانیوں نے عربوں کو بھی ورغلانا شروع کر دیا ہے۔

اس وقت پورا عرب علاقہ قادیانیت کی زد میں ہے۔ دہاں خفیہ طور پر قادیانی سرگرمیاں جاری ہیں ہم یہ جانتے ہیں کہ عرب ممالک میں کہاں کہاں سے قادیانی داخل ہو رہے ہیں اور یہ بھی ہمارے علم میں ہے کہ قادیان کے رہنے والے قادیانی مسلمانوں کا لبادہ اڈھ کر چھ کو بھی جاتے ہیں ہندوستان کی مسلمان تنظیموں کا یہ فریضہ ہے کہ وہ اس کی روک تھام کے لیے اقدامات کریں اور حکومت ہند پر واضح کر دیں کہ یہ لوگ غیر مسلم ہیں ان کو عالم اسلام اور خصوصاً حرمین جانے کے لیے اجازت نامہ جاری نہ کرے۔

کیا ایک عرصے سے مطالبہ نہیں ہو رہا ہے کہ شناختی کارڈ اور پاسپورٹ کے فارم میں مذہب کے خانے کا اضافہ کیا جائے! پھر حکومت کیوں توجہ نہیں دے رہی؟ حکومت تو اپنی ذمہ داری پوری کرے۔

صدر مملکت جنرل محمد ضیاء الحق سے مودبانہ طور پر درخواست کرنے ہیں کہ خدا ما دنیا کو اس فریب سے اور ان معصوم عربوں کو قندہ قادیانیت سے بچائیے۔ جو اسلام کے نام پر اپنا کاروبار چلا رہے ہیں اور جھوٹی نبوت کی دعوت دے رہے ہیں اور یہ فریضہ اب اس لیے اور زیادہ اہم ہو جاتا ہے کہ خود صدر محترم نے اپنی مختلف تقاریر خصوصاً ۱۲ ربیع الاول کے پیغام میں اس قندہ کی نشاندہی کرتے ہوئے اسے عالم اسلام کے لیے ایک عظیم قندہ قرار دیا ہے۔ اور جن طرح دیگر غیر مسلم اقلیت کے پاسپورٹ میں ان کے مذہب کا اندراج ہوتا ہے اسی طرح ان غیر مسلم کا بھی اندراج، پاسپورٹ اور شناختی کارڈ میں ضروری ہے تاکہ عالم اسلام اور حرمین شریفین میں ان کی سرگرمیوں کی صحیح طور پر روک تھام ممکن ہو سکے۔

عبد الرحمن یعقوب بابا



بابا سوپ

امین سوپ اینڈ آئل انڈسٹریز

QAIMSONS

ماہنامہ منزل، مرادخان روڈ کراچی نمبر ۲ فون ۲۲۱۲۲۲ تا ۲۲۱۲۵۹

قادیانیوں کے ایک اعتراض کا جواب

حضرت مولانا تاج محمد صاحب مددس قائم العلوم فقیر والی

سوال

ایک قادیانی نے اعتراض کیا کہ باوجود ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کفار نے سخت سے سخت تکالیف پہنچائیں۔ مگر اللہ تعالیٰ نے آپ کو آسمان پر نہیں اٹھایا۔ اس لئے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق یہ اعتقاد رکھنا کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو یہود کے ہاتھوں سے بچانے کے لئے آسمان پر اٹھا لیا۔ اور یہ کہ وہ اب تک زندہ آسمان پر ہیں اور حضرت مسیح بحکم خدا مردوں کو زندہ کیا کرتے تھے۔ یہ سب باتیں مشرکانہ خلاف قرآن ہیں۔ جو ظالموں نادانوں نے گھڑی ہیں۔ ان عقائد کے رکھنے سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی جنک ہے۔

جواب

ایسا عقیدہ جس پر گذشتہ چودہ سو برس کے اندر سب دنیا کے مسلمان اعتقاد رکھتے تھے جن میں بڑے بڑے مفسرین قرآن، مجددین، امت، محدثین صحابہ کرام، اولیاء عظام صوفیاء، ائمہ فقہاء شامل ہیں۔ ایسے عقیدہ کو کیسے کلمہ کھلا الفاظ میں مشرکانہ خلاف قرآن قرار دیا جا سکتا ہے۔ مرزا محمود احمد خلیفہ ثانی قادیان "حقیقۃ النبوة" کے صفحہ ۱۴۲ پر لکھتے ہیں: "پچھلی صدیوں میں قریباً سب دنیا کے مسلمانوں میں مسیح کی حیات پر ایمان رکھا جاتا ہے اور بڑے بڑے بزرگ اسی عقیدے پر فوت ہوئے۔" اصل حقیقت یہ ہے کہ مرزا صاحب اور ان کے اتباع

کی یہ پرانی عادت ہے کہ ایک بات جس کو خود ہی ایک وقت نہایت مسیح اور شاعر اولیاء بتاتے ہیں۔ دوسرے وقت میں اس کو نہایت ہی برا کہہ دیتے ہیں۔ مثال کے طور پر اناجیل مروجہ میں یہ منسوب کیا گیا ہے کہ حضرت مسیح نے فرمایا تھا کہ "میں نیک نہیں ہوں"

اس کے متعلق ایک وقت تو مرزا صاحب نے برائین احمدیہ ص ۱۲۱ پر یہ لکھا کہ "حضرت مسیح تو ایسے خدا کے متواضع اور حلیم اور عاجز اور بے نفس بندے تھے۔ جو انہوں نے یہ بھی روا نہ رکھا۔ کہ ان کو نیک آدمی کہے!"

مگر جب مرزا صاحب عیسائیوں کا رد کرنے بیٹھے تو اسی فقرہ سے جس کو علم و تواضع عجز و پہلے نفسی کہہ کر شاعر اولیاء اللہ قرار دیا تھا۔ اپنی کتاب "ست بچن" ص ۱۴۱ پر یوں مستدل ہوئے کہ۔

"یسوع اس لئے اپنے تئیں نیک نہ کہہ سکا کہ لوگ جانتے تھے کہ یہ شخص شرابی و کبابی اور خراب چلن ہے۔"

حضرت مسیح علیہ السلام کی طرف انجیل میں جو یہ بھی منسوب کیا گیا ہے کہ انہوں نے ایک فاحشہ عورت سے عطر لٹوایا۔ مرزا صاحب نے اس کے متعلق "ضمیمہ انجام اقم" ص ۱ پر لکھا کہ۔

"آپ (مسیح) کا کبھیوں سے میلان اور صحبت بھی شاید اسی وجہ سے ہو کہ جدی مناسبت درمیان ہے ورنہ کوئی پرہیزگار انسان ایک

ایسح کے درجہ کامل سے کم رہے ہوتے تھے
کیونکہ ایسح کی لاش نے بھی وہ معجزہ دکھایا کہ
اس کی ہڈیوں کے گلنے سے ایک مردہ زندہ ہو گیا؟
اگر آپ کا یہ قول درست ہے کہ جو شخص ایک
مردے کو زندہ کر دے۔ وہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے
افضل ہو جاتا ہے۔ تو ایسح کی لاش کے چھونے سے بقول
مرزا غلام احمد قادیانی "ایک مکروہ اور قابل نفرت عمل ترب"
کی برکت سے جو مردہ زندہ ہو گیا۔ ایمان سے بتلاؤ کہ تمہارا
اصول کے مطابق اس "بے جان لاش" کے آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم سے افضل ہونے میں کیا شک ہے۔ اور
مرزائیوں کے پاس اس کا کیا جواب ہے؟
مرزا صاحب کی تحریرات کو مد نظر رکھ کر کسی کا
آسان پر چڑھنا اور دیر تک زندہ رہنا اور کسی کا مردہ کو زندہ
کر دینا ثابت ہوا تو ہم تمام مرزائیوں سے دریافت کرتے ہیں
کہ مشرک، عالم، مخالف قرآن رسول اللہ کی جنک کرنا لاکون ہوا؟

انشاء اللہ عروج و زوال اسلالم لدست
بقامیکہ رسیدی نہ رسد بپنج نبی
اسی طرح یہ اعتراض کہ حضرت مسیح علیہ السلام کے
متعلق یہ اعتقاد رکھنا کہ وہ مردوں کو بھی زندہ کیا کرتے تھے۔
جیسا کہ مسلمانوں میں اس وقت عام عقیدہ ہے تو پھر اس امر
میں کوئی شبہ نہیں رہتا کہ نوزاد اللہ من ذلک حضرت مسیح
سے افضل تھے۔
یہ اعتراض بھی صریح غلط ہے۔ اگر حضرت مسیح کا
بحکم خدا مردوں کو زندہ کرنا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
پر وجہ فضیلت قرار دینا درست ہے تو مرزا غلام احمد قادیانی
پر لے درجے کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کرنے
والے تھے۔ جنہوں نے اپنی کتاب "اذاک ادہام" کے صفحہ ۳۰ پر
لکھا کہ -

"یہ بات قطعی اور یقینی طور پر ثابت ہو چکی
ہے کہ حضرت مسیح ابن مریم باذن حکم الہی ایسح
نبی کی طرح عملِ طرب میں کمال رکھتے تھے۔ گو

ہر گھر کی ضرورت

آج کے دور میں



نفس، ثوب صورت اور خوشنما ڈیزائن چینی (پورسلین) کے اعلیٰ قسم کے برتن بناتے ہیں

استعمال میں اعلیٰ - چلنے میں دیرپا

ایک بار آزما بیٹے

دادا بھائی سرامک انڈسٹریز لمیٹڈ ۲۵/بی سائٹ کراچی فون ۲۶۱۴۳۹

5-1-T-E

ترتیب منظور احمد احمینی

کاروان ختم نبوت

دورہ سندھ و پنجاب

جس جیدر آباد ہینا ریلوے اسٹیشن پر قاری منظور اکتی صاحب ناظم اعلیٰ مجلس جیدر آباد، مولانا نذیر احمد مبلغ مجلس جیدر آباد اور ان کے رفقاء واجاب نے وفد کا خیر مقدم کیا وفد میں مولانا عبد الواحد فاضل مدینہ یونیورسٹی مبلغ مجلس اور مولانا جاوید ترمذی شامل تھے ۲۱ کو ہی مجلس تحفظ ختم نبوت کا دوسرا وفد کراچی سے مولانا منظور احمد احمینی اور مولانا نذیر احمد صاحب (کتابوں کے مدفونک لے کر پہنچ گیا۔

۲۱ جنوری کا پہلا اجلاس مدرسہ تعلیم القرآن ہیر آباد کالج روڈ میں ۹ بجے کے بعد شروع ہوا جس میں علامہ صاحب نے مسند حیات ۱۴ پر مفصل و مدلل خطاب کیا آخر میں سوال و جواب کی مجلس ڈیڑھ گھنٹہ تک رہی۔

۲۲ جنوری کا دوسرا اجلاس آڈو ٹویم ٹال واڈا کالونی جیدر آباد میں ہوا جس میں کثیر تعداد میں علماء کرام، واڈا اعلیٰ سرکاری افسران اور عمائدین شہر نے شرکت کی۔ حضرت علامہ موصوف کا حقانیت اسلام اور ختم نبوت کے موضوع پر مدلل اور مفصل خطاب ہوا۔ آخر میں سوال و جواب کی محفل ڈیڑھ گھنٹہ تک قائم رہی۔

۲۳ جنوری صبح کا درس قرآن مدنی مسجد جیل روڈ میں ہوا ۲۳ جنوری شام کا اجلاس عام بعد نماز عشاء مسجد قضاہاں کالج روڈ میں ہوا جس میں مولانا عبد الواحد، مولانا جمال اللہ احمینی مولانا نذیر احمد مبلغین مجلس نے تقریریں کیں اور آخر میں علامہ خالد محمود نے کذب مرزا پر تفصیلی خطاب کیا۔

مجلس تحفظ ختم نبوت کے اس وفد نے اپنے خصوصی ملاقاتیں دورہ سندھ میں بعض زعماء سے خصوصی

کھینچے دو سال سے قادیانیوں کی مذہبی سرگرمیاں زیادہ شدت اختیار کر گئیں ہیں۔ جدید تعلیم یافتہ نوجوانوں اور کالج کے طلبہ پر ان کے مبلغین اور مربیوں کے جدید حملے ان کی کسی گہری اسکیم کی خبر دے رہے ہیں مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان نے اس سلسلہ میں وقت کی نبض پر ہاتھ رکھتے ہوئے پنجاب اور سندھ کے مختلف مقامات پر ان مسائل کے جواب میں مذاکراتی مجلسیں قائم کرائیں اور مسالوں کو اس بات پر آمادہ کیا کہ جدید تعلیم یافتہ حضرات اور آفیسرز صاحبان کو نجی مذاکراتی مجلسوں میں اسلام کے ان مسائل مہم کی تعلیم دی جائے۔

پہلی مجلس مذاکرہ ۲۰ جنوری ۱۹۸۳ء کو ملتان میں ایک کوشھی میں حضرت مولانا عارف اللہ شاہ صاحب (مدینہ شریف) کے ذریعہ قائم ہوئی۔ علماء اسلام کی طرف سے حضرت ڈاکٹر علامہ خالد محمود اسلامک اکیڈمی مانچسٹر انگلینڈ، مولانا عزیز الرحمن جالندھری ناظم مرکزی دفتر مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان، مولانا عبدالواحد فاضل مدینہ یونیورسٹی مرکزی مبلغ مجلس تحفظ ختم نبوت ملتان مولانا محمد حنیف صاحب مہتمم خیر المدارس ملتان اور مولانا جاوید حسن ترمذی نے شرکت کی اس میں بعض قادیانی حضرات بھی شامل ہوئے، جدید تعلیم یافتہ لوگوں کی خاصی تعداد شریک مذاکرہ رہی۔ الحمد للہ کہ اس مجلس کے بہت اچھے اثرات مرتب ہوئے۔

دورہ سندھ

۲۱ جنوری کو علماء اسلام کا ایک وفد علامہ خالد محمود کی قیادت

ٹنڈو آدم کو روانگی

۲۳ جنوری ۱۰ مجلس کا تاملہ مولانا حمادی کی سربراہی میں

ٹنڈو آدم کی طرف روانہ ہوا . مولانا عبدالرؤف شیخ الحدیث مفتاح العلوم گھاس مارکیٹ مولانا عبدالسلام دیگر مدرسین واجباب نے دعاؤں کے ساتھ ڈھکتے ٹنڈو آدم میں مولانا عرفان قادری ، مولانا عبدالسمان ، مولانا برکت اللہ دیگر اجباب سے ملاقاتیں کی گئیں ، اسی روز عصر کے بعد حضرت علامہ موصوف مجلس کے مبلغین کے ساتھ مدرسہ مدینۃ العلوم تشریف لے گئے اور وہاں مدرسہ کے اساتذہ کرام سے ملاقات کی ۔ عشاء کے بعد جامع مسجد ٹنڈو آدم میں جلسہ ہوا جس سے مولانا نذیر احمد ، مولانا عبدالرؤف ، مولانا جمال اللہ اکیہنی اور مولانا منظور احمد اکیہنی نے خطاب کیا آخر میں علامہ صاحب نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ علماء اپنی جنگ جیت چکے ہیں اب حقوق کی جنگ شروع ہو چکی ہے ۔ یہ سب مسلمانوں کا مشترکہ فریضہ ہے کہ وہ اپنے حقوق جو قادیانیوں نے کھدی اسمیوں پر بیٹھ کر غصب کر لیے ہیں واپس لیں آخر میں دعا پر یہ جلسہ اہتمام پذیر ہوا ۔

حضرت علامہ صاحب اسی رات کو بذریعہ ریل خان روانہ ہوئے اسٹیشن پر ایک جم غفیر نے حضرت کو الوداع کیا جب گاڑی روانہ ہوئی تو پلیٹ فارم ختم نبوت زندہ باد اور قادیانیت مردہ باد کے نعروں سے گرج رہا تھا ۔

” اردو زبان کی بنیاد اٹھانے میں مذہب کا بہت بڑا اٹھ ہے ۔ لیکن مرزا غلام احمد قادیانی نے اردو کا چہرہ چورنگ کرنے میں زبان دہماوہ اور انشاء و بیان کا جو خون کیا ہے اس سے پینتر اور کہیں اس کی مثال نہیں ملتی ۔ حتیٰ کہ جعفر زطلی بھی زبان و بیان کے اعتبار سے اس کے مقابلے میں قادر الکلام تھے “

ظفر علی خاں صفحہ ۶۵
مصنفہ شورش کاشمیری

ملاقاتیں بھی کیں ۲۲ جنوری کو حیدرآباد کی مشہور و معروف شخصیت جناب ڈاکٹر غلام مصطفیٰ خاں سے ملاقات کی جس میں عقیدہ ختم نبوت کی اہمیت اور قادیانیوں کی ریشہ دوانیوں پر تبادلہ خیال کیا ۔ آخر میں ڈاکٹر صاحب نے مجلس کے کام سے پورے لگائی کا اظہار کیا اور مجلس کے مبلغین کے لیے خصوصی دعا فرمائی ۲۳ کو عصر کے وقت اکناج محمد ہاشم ریشاڑو چیئرمین انجمن اور دیگر حضرات سے قادیانی سرگرمیوں پر تبادلہ خیال کیا علامہ صاحب نے یہ تجویز رکھی کہ جب تک پاکستان کا ہر تعلیم یافتہ فرد اور طالب علم ان چار مسائل کو اچھی طرح سے نہ سمجھ لیں قادیانی اگادی محلے سے محفوظ رہنا ممکن نہیں آپ نے ان عنوانات پر بہت زور دیا (۱) قرآن و سنت کی روشنی میں کفر و اسلام کی حقیقت یعنی وہ کیا معیار ہے جس پر کسی کے مسلمان یا کافر ہونے کا فیصلہ کیا جا سکتا ہے ۔

(۲) عقیدہ ختم نبوت کی اہمیت ، یعنی ہر شخص کے لیے ضروری ہے صرف حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے افراد رسالت میں ہر شخص کے لیے آخرت میں نجات کی ضمانت ہے مرزا غلام احمد کے عملی کردار کے سامنے آنے سے ہکا مرزائیت پوری طرح بے نقاب ہو سکتی ہے ۔ لہذا مرزا کے گھناؤنے کردار کو زیادہ سے لوگوں کے سامنے لایا جائے ۔

(۳) علامات قیامت میں سے نزول مسیح ، ظہور مہدی وغیرہ کے مسائل ، علامہ موصوف نے ان چار موضوعات پر جدید نسلوں کو مطلع کرنے کی ضرورت پر زور دیا اور کہا کہ ان موضوعات پر بخیر و خوبی ضروری مواد طلبہ اور افسران کو مہیا کیا جائے ۔

دفتر ختم نبوت حیدرآباد کا افتتاح

حاجی محمد ہاشم صاحب کی ملاقات سے واپسی پر ہیر آباد نزد مدنی مسجد جیل روڈ میں دفتر کا افتتاح کیا گیا حضرت علامہ موصوف نے افتتاح کے بعد دعا فرمائی ۔

حضرت مولانا محمد زاہد احمینی

مرزائیت

علم اور عقل کی روشنی میں

یہ مضمون ایک رسالہ کے شکل میں آج سے کئی سال پہلے قدوة السالکین حضرت مولانا امحاج محمد زاہد احمینی صاحب مدظلہ نے ترتیب دے کر چھپوایا تھا۔ انہوں نے بفرص اشاعت بھیجا ہے۔ جسے انتہائی شکر یہ کے ساتھ شائع کیا جا رہا ہے اللہ تعالیٰ مولانا مخدوم کا سایہ ہمارے سر دلہے پر تادیر سلامت رکھے۔ (ادارہ)

دعوت حفظ ایمان

از: علامہ سید محمد نور شاہ صاحب کاشمیری قدس سرہ العزیز

.....

کے رات اور وارداتیں اس دین سادی پر وقتاً فوقتاً گذرتی رہتی ہیں اور باوجود اس کے کہ آخری پیغام خدائے برحق یہ ہے کہ

اليوم اكملت لكم دينكم
وانتمت عليكم نعمتي
ورضيت لكم الاسلام
دينا۔ (المائدہ)

آج کے دن میں نے دین تمہارا
کمال کو پہنچایا اور اپنی نعمت تم
پر پوری کر دی اور اسلام پر
ہی تمہارا دین ہونے کے لئے
راضی ہوا۔

ماکان محمد ابا احد من
رجالکم ولكن رسول اللہ
وعاتم النبیین وکات
ہنیں محمد کسی کے باپ تمہارے
مردوں میں سے لیکن ہیں رسول
خدا کے اور خاتمہ پیغمبروں کے

مردوم و مغفور کہ مرزائیت سے اس قدر نفرت تھی اور وہ اس فتنہ کو امت محمدیہ کے لئے اس حد تک خطرناک سمجھتے تھے کہ اپنی ذنات سے صرف چند دن پہلے جب کہ مرض کا سخت دورہ پڑا ہوا تھا۔ پاکی میں سوار ہو کر جامع مسجد دیوبند میں تشریف لائے اور قوم کو اپنی آخری وصیت سنائی۔ جو درج ذیل ہے:-

حائداً وصلياً و مسلماً، اسلام عليكم و رحمة الله وبركاته۔
محمد اور شاہ کشمیری رضی اللہ عنہم بحیثیت ایمان و اسلام
و اخوت دینی اور امت مرحومہ محمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم کے
اعضاد ہونے کے لحاظ سے کافر اہل اسلام خراسان و عوام
کی عالی خدمت میں عرض گزار ہے کہ اگرچہ فتنے اور طرح طرح

ہے۔ اور بمقابلہ اس عقیدہ اسلامیہ کے کہ بعد ختم نبوت کے آئندہ کوئی شریعت نہ ہوگی۔ صریح اذکار شریعت کیا ہے۔ اور نیز اس کا اعلان ہے کہ آئندہ حج قادیان کا ہوا کرے گا نیز جہاد شرعی اس کے آنے سے منسوخ ہو گیا۔ اور پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات تو تین ہزار ہی نقل ہوئے ہیں۔ فحش غلام احمد قادیانی کے تین لاکھ اور دس لاکھ تک ہیں۔ جن میں تحصیل چنڈہ کی کامیابی بھی شمار ہے اور اس کے اشعار ہیں۔

زندہ شد ہر نبی بآئمہ ہر سولے نہاں ہر پیر ہستم
آنچہ خداست ہر نبی را جام داد آن جام مرا بہ تمام
نیز اپنی سیاحت کی تولید میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی کہ جن پر ایمان جزو دین محمدی ہے۔ ایسی توہین کی ہے کہ جس سے دل اور جگر شق ہوتا ہے۔ اور اس کے نزدیک تحقیقی توہین ہے۔ الزامی یا بقول نزاری تو درکنار رہی۔ توہین عیسیٰ علیہ السلام میں علاوہ اپنی تحقیقی کے ایک اور طریقہ بھی اختیار کیا ہے کہ نقل نصاریٰ کے سر رکھ کر توہین سے اپنا دل ٹھنڈا کرتا ہے۔ ع گذشتہ آید در حدیث دیگران

یہ معاملہ بیشتر اسی پیغمبر برحق کے ساتھ کیا ہے تاکہ عظمت ان کے لوگوں کے دلوں میں آثار دے۔ اور خود مسیح بن بیٹھے اس واسطے ہنود کے پیشواؤں کے ساتھ ایسا نہیں بلکہ توفیر کی ہے۔ اور ایسے ہی بزرگان اسلام امام حسینؑ و فیرم کی تحقیر میں کوئی دقیقہ نہیں چھوڑا۔ غرض یہ کہ اس دجال کی دقت اس کے نزدیک سب انبیاء اور رسل صلوٰۃ اللہ علیہم سے بڑھ چڑھ کر اور افضل و اکمل ہے۔ علماء اسلام نے اس فتنہ کے استیصال میں خاصی خدمتیں کیں۔ مگر وہ خدمتیں انفرادی اور خصوصی تھیں۔ اس وقت کہ ایک لطیفہ غیب نمودار اور نمایاں ہوا ہے۔ کہ مجاہد ملت جناب سالی القاب مولوی ظفر علی خان صاحب دام ظلہ اس خدمت کا فرض ادا کر رہے ہیں۔ جس کی وجہ سے اس وقت جناب ممدوح اور ان کے رفقاء جناب مولوی عبد الحنان صاحب اور جناب مولوی لال حسین صاحب اختر اور احمد یار خان صاحب سپرد حوالات ہیں ہم کو کچھ حجت اور

اللہ بکاشی علیہا - اور نما بریزہ اپنے امور میں دے
(اعزاب) عالم ہے۔

اور اس کے قطعی الدلائل ہونے پر بھی امت محمدیہ کا اجماع منقہ ہو گیا اور ختم نبوت کا عقیدہ دین محمدی کا اساسی اصول قرار پایا۔ بس امت نے ہم تک یہ آیت پہنچائی۔ اسی نے یہ مراد بھی پہنچائی۔ اور اسی دعویٰ پر مسیئہ کذاب اور اسود کاذب کو قتل کیا اور بڑا کھر دونوں کا یہ دعویٰ قرار دے کر کذاب مشہر کیا۔ اور باقی جرائم کو کذب کے ماتحت رکھا۔ مگر پھر بھی بحکم حدیث نبوی بہت سے دجالوں نے نبوت کے دعوے کئے۔ اور ان کی حکومتیں بھی رہیں۔ اور بالاخر واصل کچھن ہوئے ہمارے اس منحوس زمانہ میں جو یورپ کی افتاد سے ایمان و فضائل ایمان کی فنا کا زمانہ ہے۔ فحش غلام احمد قادیانی کا فتنہ درپیش ہے۔ اور گذشتہ فتنوں سے مزید اور شدید ہے۔ اور حکومت، وقت بھی بمقابلہ مسلمانوں کے قادیانی جماعت کی امداد و اعانت کر رہی ہے۔ یہ جماعت بہ نسبت یہود اور نصاریٰ اور ہنود کے اہل اسلام کے ساتھ زیادہ عداوت رکھتی ہے۔ کوئی چیز ان کے اور اہل اسلام کے درمیان مشترک اور اتحادی باقی نہیں رہی۔ فحش غلام احمد قادیانی جو اس زمانہ کا دجال اکبر ہے۔ میں جزو وحی قرآن مجید پر اضاذ کرتے ہیں۔ کوئی ان کی اس میں جزو وحی کا انکار کرے۔ اور ان کو نبی نہ مانے وہ ان کے نزدیک کافر ہے۔ اور اذکار زنا ہے اور کوئی اسلامی تعلق مثل جاہزہ کی نماز اور نکاح کے اس کے ساتھ جائز نہیں پھر قرآن مجید کی تفسیر اس نے کل اپنے قبضہ میں رکھی ہے۔ دوسرے کسی کا کوئی حصہ نہیں لگتا جیسے فارسی مثل ہے

خوردن ز من لقمہ شردن از تو

اس تفسیر کے مطابق خواہ کل امت کے خلاف ہو سب کے نزدیک گمراہ ہیں۔ حدیث پیغمبر اسلام کی جو اس کی وحی کے موافق نہ ہو۔ اس کی نسبت اس کی تصریح ہے کہ ردی کے ٹوکے میں پھینک دی جائے۔ ان دو اصول اسلام یعنی کتاب اور سنت کی تو اس کے نزدیک یہ حاصل ہے۔ اور کجب تصریح اس کے۔ اس پر شریعت بھی نازل ہوئی

۴ مرزا سرفظ علی صاحب سابق جج ہائیکورٹ کا احتجاج

ہزار ایکسی لٹنی گورنر پنجاب ۲۰ اپریل ۱۹۵۵ بروز
شعبہ انجمن حمایت اسلام لاہور کے جلسہ میں شریک ہوئے
اس جلسہ میں ہزار ایکسی لٹنی نے مسلمانوں کو اپنے مختلف
فرقوں کی! ہمیں آڈیشنل کے بڑے ناسمجھ سے متنبہ کیا
ہے۔ یہ اشتباہ نہایت بڑا عمل ہے۔ اس فعل سے
ہزار ایکسی لٹنی نے بتا دیا ہے کہ ان کے دل میں بلاشبہ
مسلمانوں کی سبھائی کا خیال جاگزیں ہے۔ لیکن یہ عرض کر دینا
بیجا نہ ہوگا۔ کہ مسلمانوں میں موجود نااتفاقی اور رنجش خود حکومت
کے بعض افعال کا براہ راست نتیجہ ہے کہ وہ اس معاملہ میں
اپنی حکمت عملی کو بدل دیں۔ تاکہ موجودہ کشیدگی ایک تباہ کن
صورت اختیار کرنے نہ پائے۔ جیسا کہ انجمن کے تمام
جلسوں کی کارروائی سے ظاہر ہوتا ہے۔ تادیب کے مرزائیوں
یا احمدیوں کے خلاف شدید جذبات برانگیختہ ہو رہے
ہیں۔ اور مجھے یقین ہے کہ حکومت اس حقیقت سے آگاہ
ہے۔ اور وہ اسے نظر انداز نہیں کر سکتی۔

میرزائی مسلمان نہیں

عامۃ المسلمین کے دلوں میں اس خیال سے کہ حکومت
مسلمانوں کے مقابلہ میں تادیب کی مرزائی جماعت کی حمایت کر
رہی ہے۔ بہت بے چینی ہو گئی ہے اور یہ خیال حال ہی
میں بہت زیادہ پھیل گیا ہے۔ مسلمان اخبارات میں اور پٹیٹ
نارم پر اس رائے کے اخبار میں بالکل ہم آہنگ ہیں کہ
مرزائی مسلمان نہیں ہیں۔ حکومت نے یہ فرض کر لیا ہے۔ کہ
مرزائی مسلمانوں کا ایک فرقہ ہیں بگر حکومت کا یہ قیاس غلط ہے

مسلمانوں کا جائز مطالبہ

گورنمنٹ کو اس امر کا یقین دلانا کہ مرزائی مسلمان

حمایت اسلام سے کام لینا چاہیے۔ اہل خطہ کشمیر سمجھ اور
بوجھ لیں کہ جو کچھ قادیانی جماعت ان کی امداد کر رہی ہے۔ وہ
اہل خطہ کے ایمان کی قیمت ہے۔ اور انہیں ہے کہ کوئی امداد
اور ہمدردی اس فرقہ کی ایمان خریدنے کے سوا ہو۔ نہ
دانی کہ چنگ و عود چہ تقریر می کند! پہلے خواہ باہد کہ تکفیر سے کنیہ
اور جن لوگوں نے اس فرقہ کے ساتھ کسی قسم کی رواداری
برتی ہے۔ وہ خطرہ میں ہیں۔ یہ نہ سمجھیں کہ یہ کوئی معمولی بیعت
ہے۔ بلکہ ایک چھوٹی پیغمبری سے ایک بڑی پیغمبری قادیانی
میں مخلوق ہوا ہے۔ اور جس کا جی چاہے۔ ان عقائد ملعونہ
قادیانی کا ثبوت ہم سے لے لے اور اس شدید دقت میں کہ
وطن کو بے خبر کر کے ایمان پر چھاپہ مارا گیا ہے۔ کچھ عزت
ایمانی کا ثبوت دے جن حضرات نے اس احقر تاج میرزا سے
حدیث شریف کے حودن پڑھے ہیں۔ جو تقریباً دو ہزار ہوں
گے۔ وہ اس دقت کچھ ہمدردی اسلام کر جائیں۔ اور کلمہ حق
کہہ جائیں۔ اور انجمن دعوت و ارشاد میں شرکت فرمائیں۔

اس فرقہ کی تکفیر میں توقف یا تو اس وجہ سے ہے
کہ صحیح علم نصیب نہیں ہوا۔ اور اب تک ایمان اور کفر کا فرق
ہی معلوم نہیں۔ اور نہ کوئی حقیقت محصلہ ایمان کی ان کے
ذہن میں ہے۔ اور یا کوئی مصلحت دنیاوی دامن گیر ہے۔ ورنہ
اسلام کوئی نسبی اور نسلی لقب نہیں ہے۔ جیسے یہود اور ہنود
کو زائل نہ ہو۔ اور جو کوئی بھی اپنے آپ کو مسلمان کہے۔ بس وہ
قوی نسبی لقب یا سکی و شہری نسبت کی طرح لائیفک ہی رہے
بلکہ عقائد اور عمل کا نام ہے اور ضروریات قطعیہ اور متواترات
متواترہ میں کوئی تاویل یا تحریف بھی کفر و اکاد ہے۔ زندہ و
و اکاد اس کو کہتے ہیں کہ سچے دین کو گڑبڑ کر دے۔ اور یہ
کلمے کفر سے بدتر ہے۔ یہی اس دجال کی تعلیم کا حاصل ہے
جب کوئی ایک حکم قطع اور متواتر شرعی کا انکار کر دے
وہ کافر ہے۔ خواہ اور بہت سے کام اسلام کے کرتا ہو۔

ان اللہ یؤید الدین بالرجل العا جی اسی میں
دار۔ موا ہے۔ حق توائے صحیح علم اور صحیح سمجھ اور توفیق
عمل۔ ب کرے۔ آمین (۱۲ ذیقعدہ ۱۳۵۸ھ)

حکومت اور مرزائی

دوم: اس امر سے انکار نہیں ہو سکتا کہ مسلمانوں میں یہ عام خیال پھیلا ہوا ہے کہ چونکہ مرزائی حکومت سے اپنی وفاداری کا اقرار کرتے ہیں اس لئے حکومت ان سے مفاد داری کے صلہ میں ترمیمی برتاؤ کرتی ہے۔ جس سے مسلمانوں کے مفاد کو نقصان پہنچتا ہے۔ مجھے اس معاملہ کی تفصیل بیان کرنے کی ضرورت معلوم نہیں ہوتی۔ اس لئے کہ جن واقعات سے مذکورہ بالا

جو مرزائی کسی مسلمان سے کسی قسم

کا تعاون کرے گا وہ اس کے

ایمان کی قیمت ہوگی۔

مولانا انور شاہ کشمیری

خجال پیدا ہو چکا ہے وہ عالم آشکارا ہو چکے ہیں۔

مرزائیوں کو جداگانہ جماعت قرار دیا جائے۔

مذکورہ بالا واقعات کو پیش نظر رکھتے ہوئے حکومت کو اپنی حکمت عملی بدل دینی چاہیے۔ بشرطیکہ وہ مسلمانوں کے زائل شدہ اعتماد کو دوبارہ حاصل کرنا چاہتی ہو مرزائیوں کو ایک جداگانہ جماعت قرار دینا چاہیے ان کے خلاف قانونی سرگرمیوں کو اسی طرح دبانا چاہیے جس طرح مسلمانوں کی کسی جماعت یا فرد کے معاملہ میں کیا جاتا ہے۔ مرزائیوں سے امتیازی سلوک کا نتیجہ لازمی طور پر بے چینی اور ناراضگی کی صورت میں ظہور پذیر ہوگا۔ (ختم رسالت)



نہیں ہیں ضروری ہے اس لئے کسی مرزائی کو ذمہ داری کے ایسے عہدے پر مقرر نہیں کرنا چاہیے۔ جس پر عام طور پر ایک مسلمان کو فائز ہونا چاہیے مسلمان اس حقیقت کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ مرزائی مسلمانوں سے برسرِ پیکار ہیں اپنے اس مطالبہ میں حق بجانب ہیں۔

اختلاف عقائد

دو باتیں صاف ہیں اول یہ کہ عقائد کے اصولی اختلافات کی بناء پر مرزائی مسلمانوں کے ساتھ شامل نہیں ہو سکتے۔ حالانکہ مسلمانوں کے تمام دیگر فرقے متحد ہو سکتے ہیں۔ کیونکہ وہ ایک ہی پیغمبر (رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم) کے نقش قدم پر چل رہے ہیں۔ مرزائیوں کا اپنا پیغمبر ہے۔ اور فرقہ کی پہلی وہ حد فاصل ہے۔ جو بنی نوع انسان کی تاریخ چلی آئی ہے۔ ایک نئے پیغمبر کے متبعین کو با ادقات ان اشخاص کی مخالفت سے دوچار ہونا پڑتا ہے۔ جو قدیم ادیان کے پابند ہیں۔ اس لئے یہ خیال کرنا ایک بڑی غلطی ہے کہ مرزائی مسلمانوں کا ایک ہی فرقہ ہیں یہ ایک ایسا معاملہ ہے جس کی بڑے زور سے تردید کرتے ہیں اور سب جانتے ہیں کہ مرزائی عام مسلمانوں سے علیحدگی کی جگہ کا وعظ کرتے ہیں۔ مرزائی مسلمانوں سے شادی بیاہ کا کوئی تعلق نہیں رکھتے نہ وہ ان کے ساتھ نماز میں شریک ہوتے ہیں۔ نہ کسی مسلمان کا جنازہ پڑھتے ہیں۔ مسلمان بھی انہیں کافر خیال کرتے ہیں۔

ناممکن ہے کہ قادیانی جماعت کی کوئی

امداد اور ہمدردی ایمان خریدنے

کے سوا ہو۔

حضرت مولانا تاج محمد صاحب کو خراج عقیدت

کزی

ہفت روزہ ختم نبوت کے نمائندے محمد عثمان آزاد کی اطلاع کے مطابق جامع مسجد بخاری میں نماز جمعہ کے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے مجلس تحفظ ختم نبوت کزی کے مبلغ مولانا عاشق الہی نے کہا کہ مولانا تاج محمد صاحب کا مشن جاری رکھا جائے گا۔ اور فقہ قادینیت کے سدباب کے لئے انہوں نے جو کوششیں کی ہیں وہ رہتی دنیا تک یاد رکھی جائے گی۔ انہوں نے اپنے بیان میں مولانا تاج محمد کی زندگی پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ مجلس کزی کے تمام رہنماؤں نے بھی مولانا تاج محمد کی وفات پر رنج و غم کا اظہار کرتے ہوئے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جوار رحمت میں جگہ دے۔

گجرات

چوہدری محمد خلیل صاحب ناظم مجلس تحفظ ختم نبوت نے اپنی رپورٹ میں لکھا کہ مجلس تحفظ ختم نبوت کا تقریبی اجلاس زیر صدارت حضرت مولانا غلام محمد صاحب دفتر مجلس ہذا ہوا۔ جس میں امیر شریعت رح کے کاروان کے آخری رہیں کار مجاہد ختم نبوت حضرت مولانا تاج محمد صاحب چیف ایڈیٹر ہفت روزہ لاک فیصل آباد کی اور حضرت مولانا محمد نذیر اللہ خان صاحب مسد حیات النسبی والوں کی وفات حسرت آیات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتے ہوئے ان کی دینی و ملی قربانیوں پر خراج تحسین پیش کیا۔

ان کے لئے ————— دعا کی گئی کہ اللہ تعالیٰ ان کو جنت الفردوس میں جگہ دے نیز ان کے لواحقین کو صبر جمیل عنایت فرمائے۔

تلنگنگ

تلنگنگ سے حافظ عبد الرحمن خطیب غلہ منڈی مدیر ختم نبوت کے نام لکھتے ہیں۔ بذریعہ اخبار مجاہد ختم نبوت حضرت مولانا تاج محمد صاحب مرحوم رح کی وفات کی خبر پڑھی۔ از حد دل کو صدمہ پہنچا۔ حضرت مرحوم کی رحلت سے مجلس تحفظ ختم نبوت میں ایک عظیم خلا پیدا ہو گیا ہے حضرت مرحوم اکابرین احرار کی یادگار تھی۔ مگر کیا کیا جائے۔ قدرت خداوندی کے فیصلے اٹل ہوتے ہیں۔ بجز خاموشی و تسلیم و رضا اور صبر کے کوئی چارہ کار نہیں۔ ناکارہ اس غم میں تمام کارکنان۔ ختم نبوت کے ساتھ شریک ہے۔ ناکارہ کی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ نصیب فرمائے آمین۔ فتنہ قادینیت کو نیست و نابود کرنے کے لئے حضرت مرحوم کی خدمات تا قیامت زندہ و جاوید رہیں گی۔ ناکارہ خود بہتر علامت یہ ہے۔ متعدد بار دل کا دورہ پڑ چکا ہے۔ دعا کی خصوصی درخواست ہے۔



قادیانی کے انگریز کے ایجنٹ ہونے کے بارے میں دستاویزی ثبوت



ہوگی۔ اور مذہب اسلام تمام دنیا میں پھیل جائے گا۔ پھر پادری صاحب نے اس آنے والی مصیبت کی روک تھام کے لئے دو تجاویز پیش کی تھیں

اول: یہ کہ نہایت غور اور صحت سے معلوم کر دو کہ کہاں اور کس جگہ یہ مہدی پیدا ہو رہا ہے۔ اور اس کو وہیں کپل ڈالو دوسری تجویز پیش کی کہ ہم خود مسلمانوں میں کوئی مہدی نہیں اور اس کی ہر طرح امداد کریں۔ اور اس سے دفا داری کا عہد لے کر اس کی ہر طرح شہرت کریں۔ کہ مسلمان اصلی مہدی کو بھول کر اسے قبول کر لیں۔ پادری صاحب نے دوسری تجویز کی حمایت کی تھی۔

میں نے مطالعہ کے بعد کتاب اس الماری میں لکھ دی اور واپس کرنا چلا آیا۔ اس مضمون کا میرے دل پر گہرا اثر رہا۔ میں اکثر اس مضمون کا ذکر اپنے دوستوں بلکہ غلام احمد صاحبان سے بھی کرتا تھا۔

۱۹۲۵ء میں ملازمت کے بعد میں نے دہلی قردل

باغ میں مستقل سکونت اختیار کر لی۔ اور وہاں ایک اپنا مکان تعمیر کر لیا۔ ایک روز کا ذکر ہے کہ میرے پاس دو صاحب تشریف لائے انہوں نے کہا کہ ان کو غلام احمد پرویز نے بھیجا ہے۔ پرویز صاحب ان ایام میں گورنمنٹ آف انڈیا میں کسی اچھے عہدے پر فائز تھے۔ ان دونوں صاحبان نے مجھے کہا کہ پرویز صاحب ایک کتاب ختم نبوت پر لکھ رہے ہیں۔ اور ان کو معلوم

۱۹۲۳ء سے ۱۹۲۵ء تک ضلع کرناٹ میں سینئر سول جج تیناٹ تھا۔ اس دوران میں غالباً مجھے کسی معاشرے کے لئے "پوٹری" کے ڈاک بنگلے میں دو روز قیام کرنا پڑا۔ "پوٹری" کرناٹ اور کنستل کی درمیانی سڑک پر ایک مشہور قصبہ ہے۔ ڈاک بنگلے میں ایک الماری ہے۔ جس میں پرانی کتابیں رکھی ہوئی تھیں۔ میں نے ایک کتاب لی جو جلد تھی۔ در اصل اس میں "لندن" کے رسالے کے کئی حصے یکجا کئے ہوئے تھے۔ میں نے ایک حصے کے مضامین کی ہیڈنگ پڑھنا شروع کئے اس خیال سے کہ جو ہیڈنگ میری دلچسپی کا باعث ہوگا اسے پڑھوں گا۔ اتفاق سے ایک ہیڈنگ "مہدی" تھا۔ اس مضمون کو کسی پادری نے لکھا تھا۔ جس کا نام "ریورنڈ" لکھا تھا۔ میں نے اس مضمون کو بغور پڑھا۔ بلکہ دو مرتبہ پڑھا کئی مضمون کا یہ نہایت دقیق مقالہ تھا۔ مجھے پورے پورے الفاظ تو یاد نہیں مگر یہ ضرور یاد ہے کہ پادری صاحب نے مضمون کو اس طرح شروع کیا۔ تھا کہ آجکل مسلمانوں کے سن ہجری کی چودھویں صدی شروع ہو رہی ہے۔ اور مسلمانوں میں یہ خیال مذہبی حیثیت کی حد تک پہنچ گیا ہے۔ چودھویں صدی میں مہدی کے آنے کا پردیگنڈا ہی انگریز نے اپنے مقصد کے حاصل کرنے کے لئے عوام میں پھیلا دیا ہو گا۔ تاہل اگر اس صدی ہجری میں ایک مہدی آئے گا۔ جو مسلمانوں کی گہری عفت پر بحال کرے گا۔ مسلمانوں کو فتح

حکومت کے ذمہ سایہ نہیں رہ گئے۔ اور ان کے لئے غیر ملکی حکومت کے خلاف جہاد کرنا ضروری ہے۔ جہاد کے اس تصور سے مسلمانوں میں ایک جوش اور دلولہ ہے۔ اور وہ جہاد کے لئے ہر لمحہ تیار ہیں۔ ان کی کیفیت کسی وقت بھی انہیں حکومت کے خلاف ابھار سکتی ہے۔

(رپورٹ دی اراٹول آف برٹش ان انڈیا)

رپورٹ پادری صاحبان

یہاں کے باشندوں کی ایک بہت بڑی اکثریت پیری و مریدی کے رجحانات کی حامل ہے۔ اگر اس وقت ہم کسی ایسے غدار کو ڈھونڈنے میں کامیاب ہو جائیں۔ جو ظلی نبوت کا دعویٰ کرنے کو تیار ہو جائے۔ تو اس کے حلقہ نبوت میں ہزاروں لوگ جوق در جوق شامل ہو جائیں گے۔ لیکن مسلمانوں میں سے اس قسم کے دعویٰ کے لئے کسی کو تیار کرنا ہی بنیادی کام ہے یہ مشکل حل ہو جائے تو اس شخص کی نبوت کو حکومت کے ذریعہ

پردان پر دھایا جا سکتا ہے۔ ہم اس سے پہلے بڑے صغیر کی تمام حکومتوں کو غدار تلاش کرنے کی حکمت عملی سے شکست دے چکے ہیں۔ وہ مرحلہ اور تھا۔ اس وقت فوجی نقطہ نظر سے غداروں کی تلاشی کی گئی تھی۔ لیکن اب جبکہ ہم بڑے صغیر کے چتے چتے کے حکمران ہو چکے ہیں۔ اور ہر طرف امن و امان بھی بحال ہو گیا ہے۔ تو ان حالات میں ہمیں کسی ایسے منصوبہ پر عمل کرنا چاہیے۔ جو یہاں کے باشندوں کے داخل انتشار کا باعث ہو۔

(دی اراٹول آف برٹش ایمپائر ان انڈیا)

ریورنڈ پادری انگلستان کی سیکولوٹ میں آمد

اور مرزا غلام احمد سے بات چیت

ہوا ہے۔ کہ اس امر میں آپ کے پاس کچھ مواد ہے۔ وہ یہ مواد حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ میں نے ان کو 'پونڈری ڈاک بنگلہ' کا سوال دیا۔ اور چہ بتایا۔ تاکہ وہ ان المادی میں جو کتابیں پڑی ہیں ان میں سے یہ مضمون تلاش کر کے حوالہ نوٹ کر لیں۔ یا نقل کر لیں۔ چند روز کے بعد وہ صاحبان میرے پاس پھر آئے۔ اور کہنے لگے۔ کہ ہم نے 'پونڈری ڈاک بنگلہ' سے وہ کتاب تلاش کر لی ہے۔ مگر اس میں جو مضمون 'مہدی' پر تھا۔ وہ کتاب ہے۔ اور نکالا ہوا ہے۔ اور باقی کتاب تمام ہے۔ ہمارا یہ خیال ہوا کہ جس کے خلاف یہ مضمون ہو گا۔ اس نے ہی نکالا ہے۔ بعد ازاں یہ معاملہ کم از کم میرے لئے کوئی دلچسپی کا باعث نہ رہا۔ مگر میں اس کا ذکر کبھی کبھی دوستوں میں کر دیا کرتا تھا۔

۱۹۵۳ء میں جب مرزا میوں کے خلاف ایچی ٹیشن شروع ہوئی۔ تو پھر اس معاملہ کا خیال خصوصیت سے آیا۔ اور میں نے مندرجہ بالا امد جہاں تک مجھے یاد تھے۔ تحریر کر کے تحقیقاتی عدالت کو بھیج دیئے۔ علاوہ ازیں میں نے خود بھی غلام احمد پرویز کو خط لکھا۔ وہ ان دنوں کراچی میں تھے۔ ان کا جواب آیا۔ کہ وہی میں ہی انہوں نے اس رسالے کے ناشران کو لندن میں لکھا تھا۔ کہ اس رسالے کی کاپیاں پرویز صاحب کو ہیا کریں اور قیمت وصول کر لیں۔ میں رسالہ کا نام بھول گیا تھا۔ مگر پرویز صاحب کو معلوم تھا کہ رسالہ 'لیک وڈ میگزین' لندن تھا۔ ناشران رسالے نے پرویز صاحب کو جواب دیا۔ کہ ان کے پاس اتنی پرانیاں کاپیاں نہیں ہیں۔ میں نے یہ قصہ مولانا مظہر علی انصاری کو بیان کیا تھا۔ (میاں غلام علی سابق جج کا بیان بحوالہ روداد مجلس تحفظ ختم نبوت ۱۳۸۲ھ من ۹ تا ۱۱)

(روزنامہ فونے پاکستان، مورخہ ۲۵ فروری ۱۹۵۴ء)

سربراہ کمیشن سرولیم منٹر کی رپورٹ

در کانفرنس منعقدہ لندن ۱۸۷۰ء

"مسلمانوں کا مذہباً عقیدہ یہ ہے کہ وہ کسی غیر ملکی

ریورنڈ صاحب مرزا صاحب کی بہت عزت کرتے تھے۔

"پادری (ریورنڈ) بلکہ صاحب مرزا صاحب کی بہت عزت کرتے تھے۔ اور بڑے ادب سے ان سے گفتگو کیا کرتے تھے۔ پادری صاحب کو مرزا صاحب سے بہت محبت تھی چنانچہ جب پادری صاحب ولایت جانے لگے۔ تو مرزا صاحب کی ملاقات کے لئے کچھری تشریف لائے۔ ڈپٹی کمشنر صاحب نے پادری صاحب سے تشریف آوری کا سبب پوچھا۔ تو پادری صاحب نے جواب دیا کہ میں مرزا صاحب سے ملاقات کرنے کو آیا تھا۔ چونکہ میں وطن جانے والا تھا۔ اس واسطے ان سے آخری ملاقات کروں گا۔ چنانچہ جہاں مرزا صاحب بیٹھے تھے۔ (ریورنڈ صاحب) وہیں چلے گئے۔ اور فرش پر بیٹھے رہے اور ملاقات کر کے چلے گئے۔"

(سیرت المہدی۔ جلد اول ص ۱۵۵، ۱۵۶)

ریورنڈ سے ملاقات کے بعد ملازمت سے استعفیٰ

"آخر مرزا صاحب نوکری سے دل برداشتہ ہو کر استعفیٰ دے کر ۱۸۶۸ء میں یہاں (سیالکوٹ) سے تشریف لے گئے۔" (سیرت المہدی ص ۱۵۷، ۱۵۸)

گھر بیٹھے بیٹھے نوکر ہو گیا ہوں۔

"بیان کیا مجھ (صاحبزادہ مرزا بشیر احمد پسر مرزا غلام احمد) سے جھنڈا سنگھ کالواں نے میں بڑے مرزا صاحب (مرزا غلام احمد کے والد مرزا غلام مرتضیٰ) کے پاس آیا جایا کرتا تھا۔ ایک دفعہ مجھے بڑے مرزا صاحب نے کہا۔ کہ جاؤ غلام احمد کو بلا لاؤ۔ ایک انگریز حاکم میرا واقف ضلع میں آیا ہے۔ اس (مرزا غلام احمد) کا منٹا جو تو کسی اچھے عہدے پر نوکر کرا دوں۔ جھنڈا سنگھ کہتا تھا۔ کہ میں مرزا (غلام احمد) صاحب کے پاس گیا۔ تو دیکھا چاروں طرف کتابوں کا ڈھیر لگا کر اس کے اندر بیٹھے ہوئے

"چنانچہ آپ کا سوانح نگار لکھتا ہے۔ کہ ریورنڈ بلڈ ایم لے (یہ وہی پادری ہے جس کا ذکر پہلے ہو چکا ہے۔ جس نے "بیک وڈ میگزین" لندن میں "مہدی" کے عنوان سے کئی مضمون کا نہایت دقیق مقالہ لکھا تھا۔ ناقل) جو سیالکوٹ کے مشن میں کام کرتے تھے۔ اور جن سے حضرت صاحب کے بہت سے مباحثات ہوتے رہتے تھے۔ جب ولایت واپس جانے لگے۔ تو خود کچھری میں آپ (مرزا غلام احمد) کے پاس ملنے کے لئے چلے آئے۔ (ان دنوں مرزا صاحب سیالکوٹ کچھری میں ملازم تھے) اور جب ڈپٹی کمشنر صاحب نے پوچھا۔ کہ کس طرح تشریف لائے ہیں۔ تو ریورنڈ مذکور نے کہا۔ کہ "صرف مرزا صاحب" کی ملاقات کے لئے۔ اور جہاں آپ بیٹھے تھے۔ وہیں سیدھے چلے گئے۔ اور کچھ بیٹھ کر واپس چلے گئے۔"

(سیرت مسیح موعود مؤلفہ مرزا محمود ص ۱۶، ۱۷)

ریورنڈ مرزا صاحب سے متاثر تھے۔

"ریورنڈ بلڈ آپ (مرزا غلام احمد) کی نیک نیتی اور اخلاص اور تقویٰ کو دیکھ کر متاثر تھے۔ اور باوجود اس بات کو محسوس کرنے کے کہ یہ میرا شکار نہیں۔ اُن ممکن ہے کہ میں اس کا شکار ہوں جاؤں اور باوجود اس طبعی نفرت کے جو ایک حید کو سیاد سے ہوتی ہے۔ وہ (ریورنڈ) دوسرے مذہبی مناظرین کی نسبت مرزا (غلام احمد) سے مختلف سلوک کرنے پر مجبور ہوئے اور جاتے وقت کچھری میں ہی آپ سے ملنے آ گئے۔ اور آپ سے ملے بغیر جانا پسند نہ کیا۔"

(سیرت مسیح موعود۔ ص ۱۸)

پوچھو میں جانتی ہوں۔

تم بڑے پاک طینت بڑے صاف باطن، ریاض، آپ کو کچھ ہمیں جانتے ہیں۔

حضرت (قنادی) میں نفس شناسی کی کمال تھی۔ ایسی گہرائی

تک پہنچے۔ جہاں تک کوئی نہ پہنچ سکا۔ تصوف پر جتنے اعراض ہوئے

ہیں سب کا جواب دیا ہے۔ آپ حضرات حضرت کی کتابیں پڑھا

کریں۔ آپ کو معلوم ہو جائے گا۔ کہ علم کس کو کہتے ہیں۔

فرمایا: جو حضرت کے سلسلے سے تعلق رکھنے والے ہیں حضرت

کے ذوق کے مطابق کام کریں۔ زندگی کا جائزہ لیں۔ یہ نہیں

کہ خدا خواستہ ہم میں عیب ہی عیب ہیں الحمد للہ کچھ خوبیاں

بھی ہیں۔ اتباع سنت بھی ہے۔ اتباع شریعت بھی ہے۔ لیکن

تصدیق کرانی ضروری ہے۔

۱۔ بنا صاحب نظر سے گوہر خود را

عیلیٰ تو ان گشت تصدیق خوسے چند

۲۔ ہمیں کہتی ہے دنیا اہل دل اہل نظر والے

ذرا تم بھی دیکھو کیونکہ تم بھی ہو نظر والے

تو کسی نظر والے سے ہی تصدیق کرالینی چاہیے، کیونکہ

اہل نظر سے لوگوں کی اصلاح وابستہ ہوتی ہے۔ اور طالب کی

طلب سے اس کے دل پر انعقاد ہوتا ہے۔ طالب کے سبق

سے اس کو بھی انشراح ہوتا ہے۔ اور فائدہ ہوتا ہے۔ چنانچہ

حضرت والا فرماتے ہیں کہ خط و کتابت سے مجھے بھی نفع ہوتا

ہے۔ میں خود غور کرتا ہوں۔ کہ یہ بات مجھ میں ہے۔ یا نہیں۔

دوسروں کی اصلاح کیسے ہو سکتی ہے۔ جب خود عامل نہ ہو۔

فرمایا۔ تاویلات بڑی ناجائز چیز ہے۔ جتنے بھی فرتے بنے ہیں

اہل حق کے علاوہ) سب تاویلات سے بنے ہیں۔ یا مصلحت

اندیشی سے۔ جہاں مصلحت یا تاویل آئی۔ فرقہ بن جائے گا۔

آپ چاہتے ہیں کہ فرقوں میں موافقت ہو ماحول ولاقوۃ بالکل

ناممکن محالات میں سے ہے۔ آپ کبھی اس میں نہ پڑئیے۔

فرمایا: خدا معلوم مجھے آپ لوگوں کی خدمت کا موقع

ملے یا نہ ملے۔ آپ ساتویں آٹھویں دن آتے ہیں۔ تو خدا

کے لئے مجھے الطینان تو ہو جائے کہ جس راہ پر آپ چل رہے

کچھ مطالعہ کر رہے ہیں۔ میں نے بڑے مرزا صاحب کا پیغام

پہنچا دیا۔ مرزا (غلام احمد) صاحب آئے اور جواب دیا۔

میں نوکر ہو گیا ہوں " بڑے مرزا صاحب کہنے لگے کہ اچھا

کیا۔ واقعی نوکر ہو گئے ہو؟ مرزا صاحب نے کہا۔ ہاں

ہو گیا ہوں۔ اس پر بڑے مرزا صاحب نے کہا۔ اچھا

اگر ہو گئے ہو تو خبر ہے؟ (سیرت المہدی، ص ۱۷۱، ج ۱)

بھیجنے والے کے پتے کے بغیر منی آرڈر کا آنا۔

مرزا دین محمد صاحب ساکن نگر وال ضلع گورداسپور

نے مجھ سے بیان کیا کہ ایک مرتبہ حضرت مسیح موعود علیہ

السلام نے مجھے صبح کے قریب جگایا اور فرمایا کہ مجھے ایک خواب

آیا ہے۔ میں نے پوچھا۔ کیا خواب ہے۔ فرمایا، میں نے دیکھا

ہے۔ کہ میرے تخت پوش کے چاروں طرف نمک چنا ہوا

ہے۔ میں نے تعبیر پوچھی تو کتاب دیکھ کر فرمایا کہ کہیں سے

بہت سا روپیہ آئے گا۔ اس کے بعد میں چار دن یہاں

رہا۔ میرے سامنے ایک منی آرڈر آیا۔ جس میں ہزار نئے

روپیہ تھا۔ مجھے اصل رقم یاد نہیں۔ جب مجھے خواب سنانی

تو ملاوٹ اور شرٹن پت کو بھی بلا کر سنانی جب منی آرڈر آیا

تو ملاوٹ اور شرٹن پت (دو ہندو) کو بلایا اور فرمایا کہ لو بھی یہ منی آرڈر

آیا ہے جا کر ڈاکخانہ سے لے آؤ۔ ہم نے دیکھا تو

منی آرڈر بھیجنے والا کا پتہ اس پر درج نہیں تھا۔

(سیرت المہدی ص ۱۷۱، ج ۱)

بقیہ: افادات

انہی کی وجہ سے ملے ہیں۔ تو بھائی اگر تصدیق اور سند لینی ہو۔

تو درسیات کی سند دارالعلوم سے لو اور طریقت کی سند اپنی

بیوی سے لو کیونکہ یہ سب کچھ کچھا چٹھا جانتی ہیں۔ وہ کہتی ہیں۔

۱۔ اتنی نہ بڑھا پاکی دامن کی حکایت

دامن کو ذرا دیکھ ذرا بند قب دلیہ۔

تمہاری ساری شریعت سارا علم سار تقوی اسے مجھ سے

بقیہ: نقد و نظر

نجات عطا فرماوے آمین۔

اکابر کا تقویٰ (ایک سوچورہ وقیع واقعات کا مجموعہ مع مسائل متعلقہ تقویٰ)

انادات: شیخ المشائخ محدث کبیر حضرت مولانا محمد زکریا
صاحب مہاجر مدنی رم موشہ، صوفی محمد اقبال مہاجر مدنی زید
صفحات ۱۲۷، قیمت ۹ روپے صرف

پتہ: مکتبہ اشیش ۳۶۷/۱۱، ہادر آباد کراچی ۷
زیر نظر کتاب میں قلب الاقطاب حضرت گنگوئیؒ، حضرت
رأس الاتقیاء و المدینین حضرت مولانا خلیل احمد سہارنپوریؒ، حضرت
گنگوئی کے معاصرین اور دیگر مشائخ عظام رحمہم اللہ تعالیٰ کے تقویٰ
و تواضع سے متعلق واقعات اور حکایات، مدارس کے معاملات
میں اکابر کا تقویٰ و احتیاط اور فصل پنجم میں بطور ضمیمہ (از مرتب)
حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا قدس سرہ کے ایمان افروز
اور انک اور واقعات درج ہیں۔ حضرت شیخ الحدیث نے اس
کتاب اختتامی کلمات میں لکھا ہے،

اس سال رمضان المبارک ۱۴۱۷ھ میں سہارنپور
میں بار بار خیال آیا رہا کہ اکابر کے کچھ واقعات
تواضع اور تقویٰ کے بکجا کراؤں۔ اگرچہ ان میں
سے اکثر واقعات میرے مختلف رسالوں میں بھی
آچکے ہیں۔ مگر میرا خیال ہوا کہ ان کو بکجا جمع کر
کر ان پر مزید واقعات کا اضافہ کراؤں۔ کہ
اکابر کے قصوں کو جتنا میں نے مؤثر پایا۔ دوسری
چیزوں کو نہیں پایا۔

حق تعالیٰ شاناً تمام مسلمانوں کو ان مؤثر واقعات کے پڑھنے کی
توفیق عطا فرمائے۔



ہیں۔ اس میں کچھ کاوش اندک ہے۔ اگر کچھ تردیدات
ہیں۔ تو ان کو رفع کر لیجئے انشاء اللہ تصدیق و تصحیح ہو
جائے گی۔ حضرت والا کی تربیت اسالک کا ضرور مطالعہ
کر دو۔ کیا سوال کئے جا سکتے ہیں۔ اور ان کا جواب،
نفس پر کیا۔ مناسب کیا جا سکتا ہے۔ وہ سب اس میں
ہے۔ ماثر حکیم الامت میں بھی اشارات ہیں۔ اور یہ
تلا یا گیا کہ سالک کو کن کن چیزوں پر نظر کرنی چاہئے۔
ایک ایک صفحے اپنے مطابق کر کے دیکھو۔ الحمد للہ یہ
ایسی نایاب منفرد کتاب ہے۔ پڑھتے جائیے فائدہ
اٹھاتے جائیے۔ تصوف کا حاصل اور خلاصہ اس میں
ہے۔ میں آپ کا خادم ہوں اور خدمت کرنے کے لئے
تیار ہوں۔ اپنے حضرت ہم کے ذوق اور ان کے مسلک
سے آپ لوگوں کو روشناس کرانا چاہتا ہوں۔ بہت
جی چاہتا ہے۔ کہ آپ کا دل جھک جائے۔ سنت آپ
حضرت کی عادت ثانیہ بن جائے۔ تاکہ بعد میں کوئی الزام
نہ لگانے پائے۔ کوئی نہ کہنے پائے کہ حضرت سے تعلق
رکھتے ہیں۔ پھر ایسی حرکت کرتے ہیں

ہماری وجہ سے (خدا نہ کرے) حضرت والا پر کوئی حرف
آئے۔ نقش کی نگرانی کے لئے حسنت اور سنیات دونوں کا
جائزہ لیتے رہیے۔ تاویلات اور مصلحتوں کا بھی جائزہ لو۔
تھوڑی دیر نفس کو مخاطب کر کے بات چیت تو کرو۔

فرمایا: طریقت یہ تعلق ہے کہ نبی کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کی سنتوں کا حق ادا کر دو ایک صاحب نے
کھڑے ہو کر جلدی جلدی وضو کیا میں نے کہا کہ آپ
کا وضو تو ہو گیا۔ نماز پڑھ بھی سکتے ہیں۔ مگر یہ وضو بے روح
بے جان ہے۔ صحیح معنی میں وضو تو وہ تھا جسے آپ نے کیا تھا
آپ قبلہ رخ بیٹھے ہوتے۔ مسواک کی ہوتی۔ تین تین دفعہ اعضا
دھوئے ہوتے، انگلیوں میں خلال کیا ہوتا۔ یہ سب چیزیں آپ
سے نہیں ہوتیں۔ تو طریقت نے آپ کو وضو کے حق ادا کرنے
کا طریقہ بتلایا۔ ساری فقہ طریقت کے اندر آ جاتی ہے۔ غور سے
دیکھو۔

منظور احمد اکینسی

نفت نظر

تبصر و طلب کتاب کی دو جلدیں روانہ کرنا ضروری ہیں

مرتبہ: صوفی محمد اقبال صاحب مہاجر مدنی زید محمد ہم

صفحات: ۹۲، قیمت: چھ روپے صرف

پتہ: ۱/۱۱۱، بہادر آباد گل نمبر ۱۹ کراچی۔

ہر انسان شعوری یا غیر شعوری طور پر اپنی بڑائی پسند کرتا ہے اور جہالت کی وجہ سے اس کو اپنے لئے ثابت کرتا ہے۔ لہذا ہر انسان کو اپنا علاج کرانے سے پہلے ضروری ہے کہ وہ اپنے آپ کو اس مرض کا مریض سمجھے۔ ورنہ اصلاح ممکن نہیں کیونکہ اخلاق سستہ تو بہت سے ہیں مگر مشائخ نے ان کا خلاصہ نمبر کو بتایا ہے۔ اگر یہ ختم ہو جائے باقی خود بخود زائل ہو جاتے ہیں۔ اس لئے زیر نظر رسالہ میں حضرت شیخ الحدیث نے ماہ سلوک کی سب سے بڑی چٹان اور رکاوٹ تکبر کی حقیقت اور اس کے خطرات کو نہایت اختصار سے بیان کیا ہے جو افادیت میں اپنی نظیر نہیں رکھتا۔ یہ رسالہ چار فصل پر مشتمل ہے۔ پہلی فصل میں تکبر کی مذمت، تکبر کی علامت اس کی بدترین خصوصیات، ضروری تیہات، تیسری فصل میں تکبر کے علاج کی مختلف صورتیں اور مشائخ کے اقوال درج ہیں۔ جبکہ چوتھی فصل منقح حضرات کے لئے لہجہ فکریہ، اشکالات و جواب حضرت شیخ الحدیث کے ارشاد وسید احمد شہید کے ملفوظات پر مشتمل ہے۔ اس رسالہ کا مطالعہ ہر مسلمان کے لئے ضروری ہے۔ حق ثقانے شانہ اس رسالہ کو حضرت مؤلف دم مرتب، ناشر اور جمیع مسلمین کے لئے زیادہ سے زیادہ نافع بنانے اور ہم سب کو اس مہلک بیماری سے

اکابر علماء دیوبند (اتباع شریعت کی روشنی میں)

حضرت شیخ الحدیث اکبر مولانا محمد زکریا کاندھلوی ثم الباج

المدنی قدس سرہ۔

صفحات: ۱۱۶، قیمت: سات روپے پچاس پیسے

پتہ: مکتبہ اشیح ۱/۱۱۱، بہادر آباد، گل نمبر ۱۹ کراچی

یہ کتاب تاریخ اسلام کی ایک ایسی محترم بزرگ اور علمی شخصیت کی تالیف ہے جنہیں عالم اسلام میں شیخ الحدیث کے لقب سے یاد کیا جاتا ہے۔ زیر نظر کتاب میں اکابر علماء دیوبند کے اتباع شریعت، شغف نماز، اہتمام رمضان، انفاق فی سبیل اللہ، شوق حرمین شریفین، احیاء سنت اور سب سے بڑھ کر زہد و تقویٰ اور علم و عمل کی جامعیت کے مختصر واقعات حضرت شیخ الحدیث نے اپنے قلم سے لکھے ہیں۔ اکابر دارالعلوم دیوبند جس طرح استقامت و امانت، ذہانت اور فقاہت کے پہاڑ تھے۔ اسی طرح یہ حضرات اتباع شریعت میں بھی جامع اور کامل تھے۔ اور حضرت شیخ الحدیث دم نے اس عنوان پر قلم اٹھا کر امت مسلمہ پر عموماً اور متعلقین اکابر علماء دیوبند پر خصوصاً احسانِ عظیم کیا ہے۔ کتاب ۸۹ عنوانات پر مشتمل ہے کتاب و طباعت دیدہ زیب اور عمدہ ہے۔

اقوال الامراض (جدید ایڈیشن)

افادات: حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب

بال ص ۲۱ پر

منظور احمد اکینسی

قادیانی عبادت گاہ کو مسجد کی شکل

میں تعمیر کرنے کے خلاف مقدمہ

شروع ہو گیا

میرپور خاص ۹ فروری (نمائندہ جہاد) اکل بیال فرسٹ سینیٹر سول جج جناب حسن شاہ بخاری کی عدالت میں ایک ایسے مقدمے کی سماعت کی گئی ہے جس میں عدولن آباد میں زیر تعمیر قادیانی عبادت گاہ کو مسجد کی شکل پر تعمیر کرنے کو چیلنج کیا گیا تھا۔ خواست ہے کہ کہا گیا تھا کہ قادیانی آئینی طور پر غیر مسلم قرار دیئے جا چکے ہیں اس لیے قادیانیوں کو مسجد کے طرز کے گنبد اور مینار بنانے کی اجازت نہیں ہونی چاہیے کیونکہ گنبد و مینار کی تعمیر کر کے مینار سے اذان کی آواز بلند کی جاتی ہے تو اس مماثلت کی وجہ سے تا وقت مسلمان اسے مسجد سمجھ کر چل جاتا ہے۔

اور اس کی عبادت میں عمل پڑتا ہے اس لیے قادیانیوں کو اپنی عبادت گاہ کے لیے مسجد کی جگہ دینی اور نام اختیار کرنا چاہیئے۔ عدالت میں قادیانیوں کے موقف کو بھی سنا گیا۔ انہوں نے کہا کہ دعویٰ قابل سماعت نہیں۔ عدالت نے فریقین کا موقف سننے کے بعد مقدمے کا فیصلہ ۲۱ فروری تک حتمی کر دیا ہے واضح رہے کہ ڈسٹرکٹ اینڈ سیشن جج میرپور خاص کی عدالت نے پہلی مسجد کی طرز پر قادیانیوں کی عبادت گاہ تعمیر کرنے کے سلسلے میں حکم امتناعی جاری کر رکھا ہے مقدمے کے مدعی جناب شروت اللہ کرانی ہیں جو خود بھی ایک وکیل ہیں ان کی جانب سے ذوالجمال اور صدیق قریشی ایڈووکیٹ اور قادیانیوں کی طرف سے حاجی محمد اسماعیل ایڈووکیٹ نے پیروی کی۔

(الیکٹورل روزنامہ جہاد - ۱۰ فروری ۱۹۸۴ء)

بقیہ : نصاب

گذر چکی ہے۔ نکلے ہوئے مشکیزہ سے بیٹھ کر پانی پینا دیکھتے ہیں مشکل ہے۔ اس لئے ضرورت کے درجہ میں بھی یہ واقعات داخل ہیں۔ ام سلیم بنہ کے قصہ میں بعض حدیثوں میں اس کی تصریح ہے۔ کہ انہوں نے مشکیزہ کترتے ہوئے یہ کہا کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اب کوئی اس کو منہ لگا کر نہیں پی سکتا۔ جس سے معلوم ہوا کہ انہوں نے ادا کتریا۔



زیادہ کام کرنے سے کھوتی ہوتی
تو اتنی جلد بحال کرنے کے لیے

عبرینہ

اپ کا بنسٹھناس



طیب الہامی کے فروغ میں
نصیب سبھی سے کو شاک

فستی
نیرشاہان راولپنڈی



توقیر کے داری

پہچان گئے پردہ زور دیکھنے والے اللہ کے محبوب کا گھر دیکھنے والے
 چھایا ہوا اک رنگ ہے، اک کینٹ ہے کونہ کیا چیز ہوئی پیش نظر دیکھنے والے
 اس نور کے ٹکڑے میں عجب جذب و اثر ہے دیکھا ہی کریں شام و سحر دیکھنے والے
 جلفوں کا نگاہوں سے نہ ہو جائے نصادم ہنسیار، خبردار، ادھر دیکھنے والے
 اعجاز بصیرت بھی بصارت میں نہاں ہے آئینے میں دیکھ اپنی نظر دیکھنے والے
 جلوؤں کا وہ عالم، کہ ٹھہرتی نہیں نظریں دیکھیں گے یہ نہی تج کو، مگر دیکھنے والے

ہوں پیش نظر روضہ اقدس کے مناظر

دیکھیں مری نظروں سے اگر دیکھنے والے

محمد صدیقی لکھنؤ

نوٹ: اس نظم میں ان آئینوں کا اظہار کیا گیا ہے جو روضہ اقدس کے علاوہ کا ایک ٹکڑا دیکھ کر پیدا ہوتے۔